

田头父子兵 产销展身手

——“山药大王”倪忠辉和其儿子的故事

本报记者 姜斌

2月22日上午,位于王鲍镇久隆集镇的西市梢的忠辉农资经营部里,头发花白的倪忠辉热情接待络绎不绝的乡邻,“山药再过半个月可以种了,种苗播种前,一定要选足肥并要消毒……”这边忙得不亦乐乎,而在楼上的经营部办公室里,24岁的倪网站操作着电脑,在自家的“地产三宝”网店上推广山药良种。“我父子俩配上手了,山药产业越做越红火。”倪忠辉介绍,因为有了儿子的鼎力相助,他家去年在100亩土地上获得了高达50万元的净收入。

今年50岁的倪忠辉是远近闻名的“山药大王”。10多年前,倪忠辉不甘心于种田守穷,从浙江引进并成功改良了“双胞胎”山药,产量比本地品种高出一倍,亩产出高达15000斤。2013年,他种“双胞胎”50亩,平均亩产超过6000斤。在这过程中,他一方面开发本土优质芋艿、香芋的市场潜力,将获得品牌注册的“地产三宝”推向国内市场。另一方面,又通过成立合作社带动100多户乡亲。

以山药为主的“地产三宝”成就了倪忠辉的事业。随着儿子倪网站于2011年夏天大学毕业,儿子的就业问题成了

倪忠辉的心病。儿子四处找工作,用人单位有好几家,但开出的工资却无法打动儿子。“回家种山药吧,肯定比进城上班强!”倪忠辉建议回乡当农民。儿子欣然接受了父亲的决定。随后,小倪在父亲的带领下,下田劳动、栽种山药、学习农技、洽谈业务、收购包装、配送发货,干得不亦乐乎。

辅佐父亲搞产销,小倪充分发挥自己所学的网络技术、传统销售,生意只做“宅边头”,小倪创办“地产三宝”网站,通过网络推广“双胞胎山药”。产品一上网,很快显奇效,贵州贵阳一位姓唐的种田大户在试着引种成功后,去年初春一下子购买了

40吨种苗,让老倪惊奇不已。种植山药,原本用工量多、劳动强度大,小倪网上采购来专业的种山药开沟机,一举将父亲及众多乡亲“解放”出来。之后,老倪在儿子的启发下,购进了芋艿去皮机并实施真空包装,原先不值钱的芋艿身价翻番。小倪的作为,让老倪感受到了知识的力量,而小倪越发爱上农业。

父子俩心,千断金。去年,倪忠辉父子俩在百亩土地掘金50万,却依然不满足,这不,爷俩目前正紧锣密鼓地创办规模200亩的家庭农场,并积极筹划在市区建立“地产三宝”直销展示门店。



一线传真

头兴港护岸工程 公开招投标

投资4300万元,年底完工

本报讯 日前,我市头兴港航道中段护岸工程进行公开招标,招标截止时间为3月10日上午9时,随后将进行开标。

该护岸工程以头兴港桥北侧现有护岸南端为起点,头兴港南桥南侧120米已实施的护岸北端为终点,全长约3656米,概算投资4300万元。工程施工将于4月启动,计划于今年年底前完工。

近年来,随着我市经济快速发展,作为主航道的头兴港河,承担着我市内河物资的70%以上运量,且船舶日益大型化。受船行波的影响,两岸岸坡坍塌严重,危及相邻道路、管道及居民出行和房屋的安全。护岸工程的实施将有效地保护临岸公路路基及居民出行和住房安全。(邵世平 夏钰)

招引龙头企业加快水利工程 近海镇多措并举 推进农业发展

本报讯 近日,近海镇在已完成3600亩土地流转任务基础上,进一步挖掘潜力,加快对主干公路两侧土地的开发,大力推进今年的绿化工程。

今年,近海镇抓住镇区镇合一的有利契机,多措并举,推动农业农村工作再上新台阶。大力发展金港食品、龙大农业、适度农业等项目农业,同时利用园区平台实现龙头企业招商引资新突破;大力实施水利工程建设,完成向西村、大圩村高标准农村水利建设以及中央财政小型农田水利重点县项目,继续实施沟河贯通工程;在建成化粪池244座、对全镇被污染的109条畜禽粪污沟河进行治理的基础上,加强畜禽养殖场粪污管理。(杨蓉)

市房交所进一步压缩审核时间 房屋产权办理 提速增效

本报讯 日前,市房屋产权交易监理所经过认真调研,综合周边县市房屋登记时限及本市实际,进一步压缩审核时间,在去年年初缩短办理时限的基础上,部分登记业务承诺时限再度缩短,房屋登记办理再次提速增效。

据了解,缩短后的新购商品房转移登记由3个工作日调整至次日完成,房屋抵押权登记由5个工作日调整至次日完成,变更登记和在在建工程抵押权登记由5个工作日调整至2个工作日完成。各县市区房屋产权交易监理所房屋登记业务承诺时限平均为1.7天。(叶华 陈华)

船检工作成效显著

市海事处获 省级先进集体

本报讯 近日,市地方海事处荣获省地方海事局“2013年度海事船检工作先进集体”荣誉称号。

2013年,市地方海事处依法行政、从严治水为原则,认真贯彻落实水上交通安全法律法规,严肃查处水上运输过程中的各种违法、违章行为,努力做好各项业务管理工作。

通过全处干部职工的共同努力,全年各项工作任务圆满完成,市内水域未发生任何安全责任事故,实现了“零事故、零伤亡、零投诉”的目标,辖区水域水上安全形势保持持续稳定,为创建“平安海事”、“和谐海事”作出了贡献。(郝锦才 张婷玲)



2月20日,南通银鑫食品有限公司工人正在进行芥菜冷藏加工。

银鑫公司自正月初八以来,利用芥菜上市时节,日加工量7~10吨,产品热销上海及苏、锡、常一带。 郁卫兵摄

携妻带女闯天地

本报记者 蔡樱子

2月20日,北新镇双仙村的顾建冲告别家中的老人,带上妻女,开车前往南京。顾建冲是水电包工头,去年在南京仙林和栖霞区承包了两个工程的水电项目,今年继续留在南京奋斗。

顾建冲的女儿今年两岁,从她出生开始,从未离开过父母。顾建冲说,孩子在哪,家就在哪。带着孩子去打工,让他们不再留守,这是很多打工父母的期

望。忙了一天回家和孩子妻子一起吃上热乎饭,就有了家的温暖。

春节是短暂而难得的聚会。顾建冲的父亲常年患病,母亲在家种了几亩的大棚蔬菜。老人上了年纪,干活做事越来越力不从心。顾建冲十分孝顺,只要在家,每天晚上都会端上一大盆热水为父母亲洗脚,这是他多年来的习惯。

今年回家的时候,顾建冲看到家里的羊棚破旧不堪,老父亲用几块破木板在上面修修补补,他索性重新砌了一个

新羊棚,搬砖、和泥,花了半个月的时

间,家里的4只羊终于有了安乐窝。去年收成不错,顾建冲在市区购置了一套新房,买了一辆新车。虽说贷了一点款,但日子有奔头。顾建冲告诉记者,今年手头已经有两个项目,预计年底都能完工,工程款预估还贷没问题。

今年,顾建冲希望家里的父母身体健康,自己的工程顺顺利利,多挣点钱,让家里人过上更好的日子。

武汉局势骤然恶化

毛泽东带着解决问题,晚上有什么大不了问题的想法,一路行程一路聊天,也不九时,专列抵达了武汉武昌车站。毛泽东这次来武汉,没有对外宣布,社会上并不知道。铁道部门获悉有中央领导将抵武汉,将站台实行了戒严,一向熙熙攘攘的站台,变得十分安静。当毛泽东悄然下车,首先映入眼帘的是“打倒陈再道!”“陈再道不倒,中南太平!”的大标语。

毛泽东不由得有些意外,神情一下变得凝重起来……

……摇摇头,对杨成武说:“工人阶级内部没有根本的利害冲突。为什么不能联合起来?”杨成武点点头。至此,他已感觉毛泽东南巡的主旨,是要稳定,要控制局势。

陈再道是武汉军区司令员兼湖北省委第一书记,曾是当年刘邓大军挺进大别山时主力之一的第二纵队司令员,性情耿直,办事果断。2月间,周恩来曾把他和武汉军区政治委员钟汉华找去,要他们集中力量抓好三件事:一是抓军火生产;二是抓好按行业、按系统的革命大联合;三是抓好大、中学生的复课闹革命。”3月17日,武汉军区和公安机关曾根据《军委八条命令》,把武汉地区军内外的一批造反派组织头头和骨干分子抓了起来。21日,武汉军区又发表《通告》,宣布解散工人总部及其所属组织,并且解散了一大批地方干部,成立了省市的抓革命、促生产办公室。这些措施,虽然稳定了武汉地区的局势,使生产形势得到迅速扭转,但也引起各造反派组织的不满和林彪、江青等人的高度重视。

毛泽东到武汉后,住在东湖宾馆的梅岭一号,先到的周恩来住在百花一号,原来在成都,这时被叫来汇报情况的谢富治和王力住在百花二号,陈再



毛泽东正值 神州有事时

顾保孜 撰文 钱嗣杰 题头摄影

道和武汉军区政委钟汉华也搬到东湖宾馆的乙所。随周恩来和毛泽东先后到达武汉的三军领导,带来了三军作战部长和其他工作人员,为毛泽东的此次南巡架设了电台,建立了“前指”。

7月17日上午,毛泽东在住处听取谢富治、王力汇报四川、云南、贵州等地“文化大革命”的情况,并研究武汉地区的问题。在座的有周恩来、杨成武、汪东兴、余立金(空军政治委员)、郑维山。毛泽东对周围的一切仍不很在乎。当谢富治谈到湖北造反派打倒陈再道时,他说:“凡是有害的,不管是小错误小错误,只要承认了错误,统统不打倒。承认错误了,再打倒,那就是他们的错误了。”在讨论解决武汉问题时,毛泽东指示,要给“工人总部”平反,“百万雄师”是群众组织,谢富治、王力要派专人做好他们的工作。军区对两派都要支持。

大家谁也没有想到,谢富治和王力在见了毛泽东之后,跟随他们一路同行的北航的四个造反派也由成都赶到武汉。王力等人不顾周恩来关于中央代表团暂时不要公开露面的指示,到武汉的大街上看了大字报,公开了他们的身份。这无疑给武汉的造反派打了一针强心剂。周恩来见事已至此,只好让他们公开打出中央代表团的旗号,并希望借此来避

藏毛泽东主席就在武汉的事实。

7月18日晚,周恩来带领陈再道和钟汉华来到梅岭一号。毛泽东来武汉已经四天,第一次接见陈再道与钟汉华两位军区主管。

毛泽东了解到陈再道不承认犯了方向路线错误,并没有生气,他亲自接着继续做他的思想工作:“方向路线错误怕什么?现在他们一提就是方向路线错误,都是方向路线错误。要做好工作,慢慢来,不要着急,首先把部队的工作做好,把‘百万雄师’的工作做好。”毛泽东很有信心地对陈再道、钟汉华说:“我要他们做工作,做工作做到不仅不倒你们,而且要做到拥护你们为止。”

毛泽东指的这个“他们”就是谢富治、王力、余立金三人。他们听从毛的指示,在武汉设立了一个接待站,专门来做来访群众组织的思想工作。

陈再道当着毛泽东的面,只得口头承认自己犯了方向路线错误,并且答应支持造反派。周恩来终于松下了一口气。见事情已经基本理顺,他便连夜离开武汉飞返北京。

毛泽东与陈再道、钟汉华等的谈话到晚上十时方才结束。他很客气地把陈再道等人送到走廊上。这时,刚好有几个招待所的服务人员站在走廊里。

毛泽东把他们招呼过来,一边要他们同陈再道、钟汉华一一握手,一边笑着对他们说:“再不能打倒你们司令了吧?我是不打倒你们的。”

周恩来一离开武汉,王力等人,立刻觉得头上少了一道紧箍咒,行动可以进一步放开。他们来到武汉水利电力学院造反派总部,王力还激情澎湃地发表了讲话:“武汉问题一定解决得最好、最快,因为武汉有一支钢铁的无产阶级革命派。毛主席、林副主席、党中央、中央文革”坚定不移地支持你们。你们受压迫、受打击的现象是不允许存在的,要把这种现象翻过来,叫它一去不复返!”同时他们还将中央“四点指示”传达给了造反派。

王力一番带有倾向性的讲话激发了造反派的斗志,他们连夜出动广播车上街,播放了王力讲话的录音和中央“四点指示”——军区“支左”大方向错了,要为“工总”平反,造反派是革命左派,“百万雄师”是保守组织。

第二天,造反派又在欢呼自己的胜利,更多的广播车上街,王力在水利电力学院的实况录音已经是家喻户晓。

这下,一石激起千层浪。19日,武汉局势骤然恶化,被戴上保守派的帽子的“百万雄师”群众哪能咽下这口气,在那个将政治生命看得比自己生命还要重要的年代里,“保守派”这一结论,等于宣判了政治死刑。为了表示“保守”,他们开始声讨王力,要求王力从“中央文革”滚出去的大字报,大标语贴满了武汉街头。

同一天,陈再道、钟汉华在军区党委常委会上念了检查,下午由谢富治、王力做工作,直到夜里十一点多。

被打成保守派的群众组织与武汉军区一些指战员经过一天多的酝酿、发酵,情绪一下子膨胀起来,很快就失去了控制…… (连载二十七)



132. 微笑的主要特征和作用 有哪些?

(1)主要特征:面含笑意,但是不明显。不闻其声,不见其齿。

(2)主要作用:保持微笑,不但可以调节情绪,还可消除隔阂,获取回报,有益身心健康。

133. 服务行业的文明用语 有哪些特征?

主要是指服务过程中表示服务人员自谦、恭敬之意的一些约定俗成的具有其特定的表达形式。其主要特征包括主动性、约定性、亲密性。通常分为问候用语、迎送用语、请托用语、致谢用语、征询用语、应答用语、赞赏用语、祝贺用语、推托用语、道歉用语等。